

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Провести отчетно-выборные собрания парторганов на высоком идейно-политическом уровне

С 15 февраля в партийных организациях шахт предприятий и колхозов начнутся отчеты и выборы парторганов, а городская партийная конференция назначена на 4 марта.

Центральный Комитет партии и обком ВКП(б) требуют от каждой партийной организации, от каждого отдельного коммуниста развернуть большевистскую подготовку к проведению отчетов и выборов партийных органов. Отчетные собрания и выборы руководящих партийных органов являются важнейшим событием в жизни партийных организаций. ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 5 февраля 1940 года указал партийным организациям, что вся подготовка и проведение отчетно-выборных собраний должны проходить под лозунгом проверки выполнения исторических задач, поставленных XVIII съездом партии и майским пленумом ЦК ВКП(б).

Шахтовые партийные организации с первых дней 1940 года и по настоящее время не добились большевистского перелома в выполнении планов угледобычи. Вступая в период отчетно-выборных собраний, перед ними стоит важнейшая задача — мобилизовать всех горняков, поднять мощную волну стахановского движения и добиться высоких темпов в работе шахт, ликвидировать угольный долг стране, показать образцы большевистской работы и этим завоевать себе право рапортовать IV городской партийной конференции о новых производственных победах.

Инженерно-технические работники шахт и предприятий, интеллигенция советских учреждений сейчас, как никогда, должны проявлять большевистское упорство, направленное на успешное разрешение хозяйственно-политических задач. Нужно дать простор рационализаторской мысли и использовать те громадные производственные возможности, которым у нас нет ограничений.

Во многих колхозах все еще не закончена подготовка к весенне-посевной кампании, а некоторые кол-

хозы не закончили молотобу.

Постановление майского пленума ЦК ВКП(б), являющееся боевой программой в работе сельских парторганизаций, работников МТС и горзо, выполняется неудовлетворительно. Итоги 1939 сельскохозяйственного года показали ряд фактов нарушения этого постановления, которые выразились в невыполнении целым рядом колхозников установленной обязательной нормы трудовой.

Руководители партийных организаций и колхозов не вели жестокой борьбы с нарушителями колхозной дисциплины и этим нанесли большой ущерб колхозному хозяйству.

Рост партии за счет лучших людей и идейный рост коммунистов подняли на небывалую высоту боееспособность партийных организаций на местах, вокруг которых вырос громадный актив непартийных большевиков из рабочих, колхозников и интеллигенции. Партийные организации должны поставить одной из главных задач дальнейшее сплочение широких масс вокруг партии Ленина—Сталина, вовлекая лучшую часть в свои ряды.

Отчетно-выборные партийные собрания должны со всей силой подчеркнуть значение идейно-политического воспитания коммунистов и указать на их важнейшую обязанность — овладеть революционной теорией.

По-большевистски развертывая подготовку к отчетам и выборам партийных органов, необходимо вовлечь всех коммунистов для проверки работы своего предприятия, учреждения, колхоза. Партийные организации должны вскрыть все недостатки, которые мешают в успешном выполнении задач, поставленных XVIII съездом партии и майским пленумом ЦК ВКП(б), наметить конкретные мероприятия коренного улучшения работы своего предприятия и ко дню открытия городской партийной конференции прийти с высокими показателями на производстве и в партийной жизни.

ГЕРОИ-СЕДОВЦЫ В ГОСТЯХ У ТРУДЯЩИХСЯ СТОЛИЦЫ

10 февраля в Центральном Доме Красной Армии командиры, политработники и бойцы Московского гарнизона встретились с героями - седовцами. На встрече присутствовали маршал Советского Союза тов. С. М. Буденный, командарм 2-го ранга тов. О. И. Городовиков и др.

Начальник Политуправления Московского военного округа дивизионный комиссар тов. Лобачев передал участникам исторического дрейфа от имени собравшихся горячее приветствие. Группа жен командиров преподнесла седовцам цветы.

Герои Советского Союза тт. А. П. Соболевский, И. М. Недзвецкий и П. В. Мегер рассказали собравшимся о жизни на дрейфующем корабле.

В заключение вечера состоялся концерт красноармейской художественной самодеятельности.

Герои Советского Союза тт. К. С. Бадигин и Н. С. Шарыпов посетили автозавод имени Сталина. Они осмотрели цеха, беседовали с рабочими и инженерами.

Вечером 1.100 автозаводцев встретились с седовцами во Дворце культуры.

Избирательная кампания в западных областях Украины

ЛЬВОВ, 10 февраля. (ТАСС). В селах области растет политическая активность трудящихся. Тысячи агитаторов разъясняют крестьянам Сталинскую Конституцию, Положение о выборах.

В Перемышляном районе работают 749 агитаторов. Во всех селах района проведены пятидневные семинары агитаторов. В селе Сверж организовано 40 агитпунктов.

Трудящиеся проявляют блительность при формировании избирательных ко-

миссий, дают решительный отпор попыткам вражеских элементов провести в состав избирательных комиссий своих ставленников. Так, в селе Добростан, Яновского района, на собрании была разоблачена попытка продвинуть крупного кулака на пост председателя участковой избирательной комиссии.

Трудовое крестьянство идет к выборам сплоченным, единодушным в своем решении голосовать за кандидатов, преданных своему народу.

Памяти Г. К. Орджоникидзе

ОРДЖОНИКИДЗЕ, 10 февраля. (ТАСС). Трудящиеся города готовятся к третьей годовщине со дня смерти незабвенного Г. К. Орджоникидзе. На предприятиях, в учреждениях, общежитиях рабочих и красных уголках проводятся читки и беседы о жизни и деятельности верного сына большевистской партии, командарма индустрии

Во Дворце культуры имени Ленина открывается выставка, посвященная Серго Орджоникидзе. Будут экспонированы многочисленные фотографии, а также картины местных художников.

18 февраля во Дворце культуры металлургов состоится общегородской траурный вечер.

ГОТОВЯТСЯ К ПЕРВОЙ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ВЕСНЕ

Села Барановичской области готовятся к весеннему севу. Это будет первая большевистская весна в западных областях Белоруссии. Посевные площади

увеличиваются на 100 тысяч гектаров. Организованы 102 передвижных зерноочистительных установок и 8 межрайонных контрольно-семенных станций.

КОЛХОЗНЫЕ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

В 1939 году в Башкирии построены и сданы в эксплуатацию 6 межколхозных гидроэлектростанций общей мощностью в 355 киловатт. Осуществлена

полная электрификация 33 колхозов.

Большая работа по электрификации сельхозартелей ведется и в текущем году.

ПЕРЕЛЕТ МОСКВА—ИГАРКА

9 февраля в Красноярске опустился самолет „СССР Н-211“, управляемый известным полярным летчиком-орденоносцем т. Махоткиным. Экипаж самолета совершает большой перелет

по маршруту Москва—Игарка. Приняв на борт 9 пассажиров, почту и различные грузы, 10 февраля самолет поднялся в воздух и взял курс на север.

В ЧЕСТЬ XXII ГОДОВЩИНЫ РККА

Приближающаяся XXII годовщина нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота воодушевляет горняков на высокую производительность труда в угледобыче. На шахтах, на участках развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу исторического дня — 23 февраля.

11 февраля коллектив участка № 1 шахты № 1—2 (начальник участка т. Серженко) суточную норму выполнил на 118 процентов. Участки № 2 и 8 суточный план добычи угля выполнили на 104 процента.

Участок № 5 шахты № 3 (начальник участка т. Смирнов), работая в нарезках, взял обязательство 23 февраля полностью закончить нарезные работы и в срок выполнить месячный план. Сменный горный мастер этого участка т. Чернов, систематически перевыполняющий сменное задание, в честь годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии взял обязательство ежемесячно делать до 7 метров ухода, что составляет 130 процентов сменной нормы.

А. Я.

Навстречу XXII годовщине РККА

Коллектив монтажного краснознаменного цеха центральных механических мастерских (мастер цеха т. Кайгородцев) стахановской работой готовится отметить историческую дату — 23 февраля.

Лучшие стахановцы-токари тт. Кульчицкий, Киричук, Долгушин и строгальщик Овсянников взяли обязательство к 23 февраля выполнить месячное задание не ниже 250 процентов, работать без брака, своевременно выполнять заказы.

* * *

Бригады токарей депо транспортного отдела треста „Кагановичуголь“ тт. Каплуновского и Корниенко обязались ко дню годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота выпустить из среднего ремонта паровоз „ФП 30—85“.

Кроме того, коллектив депо взял обязательство к 23 февраля закончить ремонт вентилятора и другого сельхозинвентаря своему подшефному колхозу „Огонек“.

Оперсводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 10 февраля на фронте не произошло ничего существенного.

Наша авиация производила разведывательные и боевые полеты.

МОБИЛИЗУЕМ ПАРТОРГАНИЗАЦИЮ НА БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ VII ПЛЕНУМА ГОРКОМА ВКП(б)

НА ПЛЕНУМЕ ГОРКОМА ВКП(б)

VII пленум горкома ВКП(б) заслушал доклады секретарей горкома ВКП(б) т. Кузнецова—об итогах приема новых членов ВКП(б) и о работе с кандидатами партии и т. Андреева—об итогах работы 1939 сельскохозяйственного года.

—Партия большевиков,— говорит в своем докладе тов. Кузнецов,— на всех этапах своего развития отстаивала и проводила в жизнь ленинско-сталинский принцип членства в партии, состоящий в том, что партия отбирает в свои ряды только лучших, наиболее активных, наиболее сознательных и преданных до конца делу партии Ленина—Сталина делу рабочего класса.

Громадный рост киселевской партийной организации имеется особенно после XVIII съезда ВКП(б). Если за предыдущие два года и 5 месяцев, т. е. с момента возобновления приема в партию до XVIII съезда, киселевская парторганизация приняла в кандидаты ВКП(б) 326 человек и в члены 78 человек, то за 9 месяцев после XVIII съезда принято в кандидаты ВКП(б) 236 человек и 107 в члены ВКП(б).

Этот громадный рост рядов партии свидетельствует о политической активности и подготовленности к вступлению в ряды ВКП(б) широкого слоя передовых рабочих, колхозников и интеллигенции. Это свидетельствует о том огромном авторитете партии в массах, о том, что связь партии с массами все больше усиливается и крепнет.

В докладе секретаря горкома ВКП(б) отмечено, что рост партийных организаций шел далеко неравномерно. Некоторые организации, работу по приему в партию ведут явно неудовлетворительно. Особенно в этом отношении нужно отметить такие партийные организации, как местпрома, треста, территориальная бурлаковская, ЭМО и шахты № 3.

Пленум признал серьезным недостатком слабый рост сельских парторганизаций за счет сельского актива, передовых колхозников, трактористов, комбайнеров. Наряду с большим ростом шахтовых партийных организаций также вскрыт серьезный недостаток в приеме новых кандидатов в члены ВКП(б) за счет ведущих профессий.

Крупнейшим недостатком, как отмечено на пленуме горкома ВКП(б), является совершенно недопустимая задержка в выдаче партийных документов вновь принятым в партию. Многим

кандидатам партии и принятым в члены ВКП(б) приходилось ходить за получением партийного документа целыми месяцами.

Многие партийные организации не вели повседневной воспитательной работы с кандидатами партии, не оказывали им помощи в повышении политического уровня, не вовлекали их в активную партийную жизнь.

Члены ВКП(б), давшие рекомендации товарищам для вступления кандидатами в партию, забыли о своей уставной обязанности—воспитывать их, помогать им в политическом росте.

Обсуждая вопрос сельского хозяйства, выступающие на пленуме отмечали громадные успехи, достигнутые нашими колхозниками в росте посевных площадей, в механизации всех сельскохозяйственных работ и в громадном росте животноводства. Выступивший в прениях председатель колхоза „Хель-хем“ т. Шернин рассказал о замечательных делах своего колхоза, о прекрасных кадрах, которые выросли в колхозе.

О большой работе, проделанной колхозниками нашего района, свидетельствуют такие факты, как проведение посевной кампании 1939 года в самые сжатые сроки, и этим обеспечили высокий урожай. Уборочная кампания проведена успешно почти во всех колхозах.

Однако пленум отметил, что борьба за высокий урожай в большинстве колхозов нашего района ведется совершенно неудовлетворительно. Ряд нерадивых руководителей колхозов, как, например, Червяков (колхоз „Трудовая дружба“),

Иванченко (колхоз „Красная нива“), преступно отнеслись к севу, засеяв громадную площадь по плохо обработанной земле, в результате чего получили урожай в 2—3 центнера с гектара.

Пленум подверг резкой критике руководство колхозами со стороны МТС и горзо.

В результате примиренческого отношения руководителей колхозов, МТС и горзо к нарушителям трудовой дисциплины в колхозах имеется много колхозников, не выработавших установленной нормы трудодней, чем допустили грубое нарушение постановления майского Пленума ЦК ВКП(б).

Во всех колхозах сейчас развертывается мощная волна социалистического соревнования за стопудовый урожай зерна с каждого гектара. Выступивший на пленуме инструктор горкома партии т. Швецов рассказал о том, как колхозники колхоза имени Сталина готовятся к весеннему севу, как колхозники многих других колхозов нашего района развернули борьбу за высокий урожай.

Партийные организации шахт, предприятий и учреждений, колхозные и территориальные в селе, пополнив свои ряды лучшими представителями рабочих, интеллигенции и колхозников, по-большевистски возьмутся за выполнение указаний VII пленума горкома ВКП(б), улучшат свою работу по приему в партию и воспитанию молодых коммунистов, по-большевистски подготовятся к весенне-посевной кампании и добьются сталинского урожая на колхозных полях.

Заботиться о росте партии и воспитании коммунистов—главная задача парторганизаций

Из выступления инструктора горкома ВКП(б) т. Пугачева

Наша городская парторганизация за последнее время значительно выросла. Отдельные парторганизации проделали большую работу по вовлечению в партию передовых рабочих и интеллигенции, а также и по воспитанию коммунистов. Например, секретарь партбюро мапзавода т. Алфимов повседневно работает с вновь принятыми в партию, заботится о их росте. На мапзаводе вновь принятые в партию прекрасно работают на производстве.

Неплохо работала парторганизация шахты № 1—2 (парторг ЦК ВКП(б) т. Кутин). Эта парторганизация

росла за счет основных кадров рабочих. Но парторганизация слабо вела работу с вновь принятыми в партию, не заботилась о их политическом росте, не все члены и кандидаты имели поручения.

Хуже всех работала парторганизация шахты № 3 (секретарь партбюро т. Аралов). Партийная организация при приеме в партию допускала ошибки. Коммунисты парторганизации шахты № 3 несерьезно относятся к даче рекомендаций вступающим в партию, слабо ведут воспитательную работу с вновь принятыми в партию.

В борьбе за культурную и зажиточную жизнь

Из выступления председателя колхоза „Хель-хем“ т. Шернина

В нашей стране растут замечательные люди как на производстве, так и в сельском хозяйстве. Этому способствует развернутое социалистическое соревнование и стахановское движение.

Наш колхоз за три года в борьбе за культурную и зажиточную жизнь добился высокой производительности труда. В 1937 году во время уборочной простыми сенокосилками выкашивали 5 гектаров при норме 3,5 гектара, вязальщицы при норме 400 снопов навязывали от 1.000 до 2.000 снопов. В 1938 году выкашивали уже по 7 гектаров, навязывали от 2.000 до 5.000 снопов. А в 1939 году тт. Тихонов, Ильмуков и др. стали выкашивать до 13 гектаров, вязальщицы тт. Карзакова, Александрова навязывали до 7.000 снопов.

Наш колхоз в 1939 году на отдельных участках получил урожай более 100 пудов с гектара, и этого мы добились без всяких трудностей, даже не вносили никакого удобрения, а лишь хорошо обработали землю. В настоящее время при составлении плана посева мы запроектировали получить урожай в среднем по колхозу зерновых культур 100 пудов с гектара. Чтобы оправдать намеченный план, мы организовали 9 полеводческих звеньев и два огородных. Из 9 полеводческих звеньев выделили 3 звена высокого урожая. Эти звенья поставили себе задачу—получить урожай 150 пудов зерна с гектара. Они приступили к заготовке и вывоз-

ке местных удобрений на свои участки.

Чтобы лучше овладеть агротехникой, организовали кружок из 33 человек. На первом занятии прослушали лекцию на тему: местные удобрения и как их применять.

В нашей работе плохо помогают работники горзо, агрономы и МТС. Заключенный договор МТС с колхозом со стороны МТС не выполняется. Во время весенне-посевной 1939 года договор выполнен на 60—70 процентов, а в уборочную комбайнами план выполнен только на 50—60 процентов. При составлении плана полевых работ, учитывая выполнение работ МТС, но в результате невыполнения МТС своих работ срывается все планирование, приходится переставлять рабочую и тягловую силу и выполнять работу МТС.

Во время посевной в нашем колхозе в поле будут работать 27 женщин. Многие из них имеют детей, для этих детей нужны детские ясли. Мы не имеем заведующей этими яслями. Два раза посылали в горздрав выделенного товарища, но курсы все еще не организованы, и его отсылали обратно. Горзо и горисполкому нужно принять меры к организации курсов по подготовке заведующих детскими яслями.

В период уборочной было установлено переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горсовета. Но где находится в настоящее время это знамя, колхозы нашего района не знают.

По-большевистски подготовиться к весеннему севу

Из выступления председателя горисполкома тов. Шпотова

Вступая в посевную кампанию 1940 года, колхозы нашего района еще не все имеют необходимое. Часть колхозов не обеспечена полностью семенами. В отдельных колхозах не хватает фуража.

В подготовке к весеннему севу мы должны придать особое значение организации звеньев и агротехническим мероприятиям.

Присутствующие на пленуме подвергли резкой критике работу горзо и МТС, и этого последние заслуживают. Присутствующие на пленуме работники горзо и МТС в своих выступлениях не внесли практических мероприятий и не рассказали пленуму, что они дела-

ют в настоящее время и готовы ли они по-большевистски включиться в посевную кампанию.

Отдельные работники села безответственно относятся к выполнению своего служебного долга. Директор Бурлаковской МТС т. Антонов ни разу не присутствовал на заседании исполкома при утверждении посевных планов колхозов. Большую помощь в подготовке к весеннему севу должны оказать шефствующие организации. Каждая шефствующая организация должна принять полную ответственность за состоявшиеся работы в колхозе в связи с подготовкой и проведением посевной.

Самое главное—любить свое дело

Было морозное декабрьское утро. Постучавшись в дверь вметодкабинета, вошла молодая учительница, прикладывая к разгоревшимся щекам пушистые перчатки, отряхивая заиндевелый ворот полудошки. Она оглядела стены, увешанные методическими пособиями, разложенные на столах различные учебники, планы и конспекты лучших учителей.

За столом сосредоточенно над чем-то думала пожилая женщина. При входе девушки она оторвалась от работы, взглядываясь в пришедшую, приветливо улыбулась.

—Вы ко мне? Вы учительница?

—Да.

—Проходите, садитесь. Наверное, замерзли?

Девушка от теплого приема осмелела, присела около стола, достала свои планы и записи-вопросов, которые она пришла разрешить. Ефимья Васильевна Мархель всегда так приветливо встречает всех учителей, а молодых особенно окружает любовью и материнской заботой помощи в работе, рассказывает о своем богатом опыте накопленном за долгие годы работы в школе. Сейчас ее памяти на миг представилось далекое прошлое. Она, семнадцатилетняя девушка, закончила маринскую женскую гимназию, получила звание народной учительницы. Вот так же несмело, как эта молодая учительница, пришла работать в начальную школу, село Ед-Едэт, Верх-Чебулинского района. У ней позже тоже было много непонятных вопросов в методике и в практической работе.

—Ну, расскажите, как вы работаете? В чем трудности?—все также дружески расспрашивала она девушку.

—Я работаю первый год,—начала учительница,—занимаюсь с третьим классом. Трудностей много в проведении урока, в составлении планов, да иногда дети шалют на уроках.

—Ну, это не беда, так бывает, когда берешься впервые за какую-либо работу, а детей обучать—это, милая моя, самое трудное и самое почетное дело. Самое главное—нужно полюбить свое дело, полюбить детей, тогда и планы составлять будет легко и дети к тебе будут относиться хорошо, с любовью, будут хорошо усваивать уроки и дисциплина на уроках будет хорошая. Молодым учителям нужно усвоить одно, что учитель для учеников—это все—заменяет им мать и отца и самый авторитетный человек, что лучше учителя и нет никого. Я в этом за 30 лет учитель-

ской работы убедилась на опыте. Как сейчас помню. Это было осенью 1909 года, когда я впервые пришла в школу, когда на меня с любовью смотрели десятки детских глаз. Для меня это было неописуемой радостью, что я стала народная учительница, что осуществилась моя заветная мечта—быть учительницей, что я буду обучать этих малышей. Этот день остался в моей памяти на всю жизнь. Дети стали для меня радостью, через детей я хорошо познакомилась с родителями. Я видела и чувствовала благодарность родителей ко мне, а это меня еще больше заставляло работать. В 1912 году я впервые выпустила 34 человека, окончивших начальную школу. Сколько было у меня радости, гордости! Мне от радости хотелось плакать, смеяться, так же как и моим ученикам.

Молодая учительница показала свои планы и конспекты, высказала все, что у нее было трудного и непонятного. Получив ясный и понятный ответ, уже как старая знакомая, уходя прощались с Ефимией Васильевной.

—Разрешите мне к вам приходиться почаще?

—Обязательно приходите, все, что непонятно, я вам расскажу.

Молодая учительница согрета радушным приемом, ясностью в ответах с сознанием того, что она будет работать так же, как Ефимья Васильевна.

Ежедневно по несколько учителей приходят в методкабинет за разрешением различных методических вопросов. Эта маленькая, незаметная женщина своей работой сделала великое дело для социалистического общества. Она обучила грамоте около двух тысяч человек, не останавливаясь ни перед какими трудностями. Первые годы советской власти ряд учителей, боясь трудностей, бросали учительскую работу.

Добьемся еще лучших результатов

Хороших результатов добилась во второй четверти Михайловская неполная средняя школа. На учительской конференции нашей школе было вручено переходящее красное знамя горно. Это знамя было передано передовому 7 классу.

В третьей четверти с первых же дней между классами развернулось социалистическое соревнование за первенство. Сейчас подведены итоги социалистического соревнования за январь. Лучшими классами оказались 5-й (классный руководитель тов. Тамаков

Когда не было дров, бумаги, учебников, карандашей, Ефимья Васильевна не оставила школу и детей, она в своей квартире собирала ребятшек и занималась, на классной доске вместо мела писали углем.

—Те, кого я обучала в эти тяжелые годы,—говорит Ефимья Васильевна,—сейчас уже командиры Красной Армии, врачи, учителя, инженеры, бухгалтера. Я получаю письма из различных мест, иногда даже и не знаешь от кого, но когда читаешь письмо, вспомнишь белокурого мальчика или девочку с маленькими косичками. Когда они приходили в школу, мне нередко приходилось отогревать им их ручонки и щеки.

Помню, работала я в селе Дмитриевка, Барзасского района. Школа обслуживала семь деревень. Я организовала общежитие, дети были различных национальностей—русские, мордва, чуваша, хакасы, но жили дружно и учились хорошо. Около школы насадили садик. Сейчас ребята пишут, что школа уже вся в садах.

* * *

В Киселевск Ефимья Васильевна приехала в 1932 году. Работала учительницей начальных классов школы № 14. За хорошую работу неоднократно премировалась. Как хорошего, опытного учителя, Ефимию Васильевну выдвинули на должность заведующей методическим кабинетом Киселевского горно.

Не имея хороших условий (отсутствие хорошего помещения) для работы, она сумела организовать хорошую библиотеку различной методической литературы, достать наглядные пособия и т. д. Методкабинет явился центром в борьбе за высокую успеваемость учащихся, методической школой для молодых учителей, центром выполнения решения партии и правительства в деле воспитания детей в коммунистическом духе.

И. Калачев.

Ф. М.) и 7-й класс (классный руководитель тов. Петров Д. П.) Переходящее красное знамя получил 5 класс.

На родительском собрании, проходившем 2 февраля, обсуждался вопрос о воспитательной работе в школе. Родители дали обещание помочь учителям в воспитании учащихся. В ближайшее время в совместной работе с родителями ликвидируем отставание некоторых классов и добьемся еще лучших результатов.

Директор школы
И. Сятрайкин.

К новым победам!

(ПИСЬМО КРАСНОАРМЕЙЦА)

Конец прошлого года принес нам много радости. В день шестидесятилетия вождя и учителя товарища Сталина, 21 декабря, мы, молодые бойцы и командиры Рабоче-Крестьянской Красной Армии, принимали присягу. В этот знаменательный день мы дали клятву нашему Сталину, большевистской партии и правительству, всему 183-миллионному советскому народу, что будем храбрыми, самоотверженными бойцами, что не пожалеем ни сил, ни жизни для победы над врагом, для завоевания радостной и счастливой жизни трудящихся нашей цветущей родины.

Мы, бойцы и командиры, шестидесятилетие товарища Сталина отметили отличными показателями в боевой и политической под-

готовке. Этих показателей мы не снизим.

В 1939 году трудящиеся нашей страны добились новых побед. Хорошие успехи имеют и горняки Киселевска. Одним из крупных достижений треста «Кагановичуголь» было выполнение годового плана угледобычи. Шахта № 3, на которой я работал до ухода в Красную Армию, намного перевыполнила план угледобычи. Эти успехи глубоко радуют нас. Мы уверены, что горняки Киселевска и в новом 1940 году будут так же отлично работать. Под знаменем социалистического соревнования они добьются новых побед. Поручкой этому является замечательная работа орденосных руководителей и горняков, стахановцев и ударников шахт треста «Кагановичуголь».

В. Бобылев.

Социальное страхование—важнейшее государственное мероприятие

Партия и правительство проявляют исключительную заботу о жизни и здоровье трудящихся нашей страны. Об этом говорит историческое постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС «О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблением в этом деле» от 28 декабря 1938 года.

Социальное страхование жизни трудящихся является одним из важнейших государственных мероприятий, ассигнования на которое с каждым годом растут.

Если взять Киселевский райком угольщиков, то будет ясно, что за последнее время средства, отпускаемые на культурно-оздоровительные мероприятия для горняков шахт треста «Кагановичуголь», намного увеличились. В 1937 году по райкому угольщиков на социальное страхование было ассигновано 1.622.700 рублей, а в 1939 году эта сумма выросла до 2.820.600 рублей.

Образцовая работа страхового актива и персонала лечебных учреждений обеспечила в этом году значительные успехи в деле снижения заболеваемости трудящихся. Если в 1938 году по райкому угольщиков по временной нетрудоспособности имелся перерасход в 219.508 рублей, то в 1939 году мы имеем экономию в 165.588 рублей.

За активность, проявленную отдельными сотрудниками горздрава в борьбе за снижение заболеваемости, президиумом райкома угольщиков были выделены премии. Так, премирована

врач амбулатории при шахте № 5 тов. Серебренникова. За профилактические мероприятия врачу т. Казакову была объявлена благодарность и выдана денежная премия.

Однако в нашей работе имеют место и недостатки. Некоторые руководители шахткомов и месткомов и сейчас продолжают нарушать профсоюзную демократию. Например, выдача пособий и путевок назначается на заседании шахткома или месткома, в то время как эта работа должна проводиться на заседаниях совета и цеховых комиссий. Этим самым нарушается положение о советах соцстраха.

Снижение заболеваемости находится в прямой зависимости от качества постановки лечебной помощи и профилактических мероприятий. Однако имеющиеся факты свидетельствуют о серьезных недостатках, имеющихся в лечебных учреждениях. Можно привести хотя бы такой пример. Врачи амбулатории обязаны совместно с советами соцстраха и администрации разрабатывать конкретные мероприятия из анализа показателей временной нетрудоспособности за предыдущий месяц по дальнейшему снижению. Однако эта работа также не ведется.

Недостатки, имеющиеся в деле борьбы за снижение заболеваемости, нужно изжить. Страховому активу надо образцово поставить дело социального страхования, чтобы добиться еще лучших успехов в своей работе.

З. Алфинова.

Американский журнал о военных целях англо-французского блока

БЕРЛИН, 10 февраля. (ТАСС). Германское информационное бюро обращает внимание на статью американского журнала „Ньюс уик“ о военных целях западных держав. Статья сопровождается картой, на которую нанесен план раздела Германии „в случае, если Англия и Франция выйдут победителями из этой войны“. В статье между прочим подчеркивается, что требование полного раздела Германии особенно усиленно поддерживается во Франции. Военной целью западных держав, говорится в статье, является раздробление Германии. В составе Германии должны остаться только небольшие

части Западной Померании, Альтмарк, Брауншвейг, часть Тюрингии, Саксония, уменьшенный Ганновер, Гамбург—Бремен, уменьшенная Вестфалия и часть Гессена. Эта оставшаяся от Германии территория должна быть разбита на четыре регентства, а именно на Померанию (столица Берлин), Брауншвейг (столица Брауншвейг), Ганновер (столица Ганновер) и Вестфалию. Названия Германия и Пруссия должны исчезнуть. Остальные части Германии должны быть поделены между союзниками и другими государствами, находящимися под их влиянием.

Полицейский налет на организации шведской компартии

ПАРИЖ, 10 февраля. (ТАСС). Как сообщает агентство Гавас, сегодня утром в Стокгольме 300 полицейских произвели налет на помещения различных организаций шведской коммунистической партии. В частности, обыск был произведен в редакции газеты „Ню даг“, редактор которой Густав Йогансон арестован. Кроме него, арестовано много других лиц.

Шведское телеграфное агентство, сегодня утром полиция произвела массовые обыски в редакциях коммунистических газет в Лулео, Мальме, Гетеборге, Сундсвалле. Одновременно произведены обыски на квартирах отдельных коммунистов, а также в партийных комитетах Норрчеллинга, Норрботтене и Вестерасе. Обыски, как сообщает агентство, не дали никаких результатов.

ПОЛОЖЕНИЕ БЕЗРАБОТНЫХ В США

НЬЮ-ЙОРК, 9 февраля. (ТАСС). Сообщения американской печати из различных пунктов страны свидетельствуют о том, что положение безработных в США все больше ухудшается. Как передает „Нью-

Йорк пост“, член комитета помощи безработным Хадсон заявил, что из Нью-Йорка было выслано свыше 2 тысяч остро нуждающихся безработных, при бывших из других районов страны.

Преследования коммунистов во Франции

НЬЮ-ЙОРК, 10 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, полиция объявила об

аресте 31 коммуниста в Винье Сюр Сэн. Преследования коммунистов продолжаются по всей стране.

Военные действия в Китае

В Южном Китае

В южной части провинции Гуанси происходят упорные бои на Наньнин-Циньчжоуском шоссе, где китайские войска захватили несколько пунктов. В этих боях японцы потеряли около 600 человек убитыми.

В Центральном Китае

В северной части провинции Чжэцзян 8 февраля между китайскими и японскими войсками происходили небольшие стычки. В этот день одна японская воинская часть пыталась переправиться через реку Цянган. Потеряв около 40 солдат убитыми, японцы вынуждены были отступить.

Газета „Нью-Йорк таймс“ передает сообщение представителя военного министерства Китая. Представитель отрицал слухи о том, что в южной части провинции Гуанси, в наньнинском секторе, японские войска окружили китайские дивизии и таким образом поймали их в ловушку. Он одновременно подтвердил прежнее сообщение о том, что китайские войска, атакуя японские позиции восточнее Наньнина, заняли Юншунь и Каньтан. Японцы, продолжал он, сейчас задержаны под Шанлинем (в 30 милях северо-западнее Биньяна).

Против помощи белофиннам

НЬЮ-ЙОРК, 10 февраля. (ТАСС). В США ширится движение против оказания помощи белофиннам. По сообщению газеты „Дейли уоркер“, в городе Балтиморе многие организации, в том числе местный совет профсоюзов (входящих в конгресс производственных профсоюзов), выступили против оказания материальной помощи бело-Финляндии.

О настроении широких масс американского народа свидетельствует также анкета, распространявшаяся газетой „Бикон джорнэл“ в крупном центре резиновой промышленности — городе Экрон (штат Огайо). 88 проц. лиц, ответивших на вопросы, поставленные в анкете, высказались против оказания помощи белофиннам.

Как сообщает корреспондент газеты „Дейли уоркер“ из Сиэттля (штат Вашингтон), на одном из собраний, на котором присутствовало 1.100 человек, была принята резолюция, в которой участники собрания требуют, чтобы американское правительство немедленно удовлетворило насущные потребности широких масс и прекратило всякую политику, которая в какой-либо степени угрожает вовлечь США в европейскую войну“.

БЕСПРАВИЕ НЕГРОВ В США

Законодательное собрание штата Миссисипи (США) одобрило законопроект, предусматривающий издание отдельных учебников по вопросам государственного устройства для детей белых и для негритянских детей. В учебниках, предназначенных для детей негров, отсутствует изложение правил и порядка голосования на выборах, отсутствует также описание „прав и обязанностей граждан“.

Выступавший в прениях по этому вопросу владелец крупных плантаций сенатор Дэйвис заявил: „Негры никогда не могут надеяться на то, что они получат такие привилегии в области социального законодательства и образования, как белые“.

Необходимо отметить, что негры составляют большинство населения штата Миссисипи. Несмотря на это, они лишены права голоса, а также многих других прав. Негритянские дети посещают отдельные школы, где они получают гораздо меньше знаний, чем дети белых в своих школах.

(ТАСС).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

„Лишь бы с рук свалить“

В январе этого года в нашем районе сданы в эксплуатацию две школы: Трудоармейская неполная средняя школа и школа № 6. Но надо сказать, что горстройконтора строительство их вела на скорую руку — „лишь бы с рук свалить“. Комиссией по приему в эксплуатацию выявлено очень много недоделок и дефектов в строительстве. Сейчас в школах занятия проводить невозможно — сильно холодно. В Трудоармейской школе двери сделаны из фанеры, они

промерзают. Рамы окон застеклены из лоскутков стекла.

В школе № 6 радиаторы водяного отопления установлены по второму климатическому поясу, тогда как наша область относится к первому, поэтому батарей установлено недостаточно. Кроме того, в школе недостаточно засыпан потолок, он промерз.

Стройконтора должна в короткий срок довести строительство школ до конца.

А. Бабенко.

Когда получим премию?

1 сентября 1939 года бюро горкома ВКП(б) вынесло решение: за выполнение и перевыполнение августовского плана хлебосдачи премировать ценными подарками председателей колхозов: „Переменник“ — т. Кутонова, „Огонек“ — т. Брагина и уполно-

моченных горкома ВКП(б) в этих колхозах тт. Шевцова и Карташева.

Прошло уже пять месяцев, а ценные подарки указанные лица не получили. Нас интересует, где эти подарки и от кого их можно получить?

И. Каучев.

Передовики по сбору средств

В 1939 году колхозники колхоза „Совработник“ по всем видам платежей рассчитались первыми по Верх-Чумышскому сельсовету. В новом 1940 году колхозники обязались быть первыми по Киселевскому району. Сейчас из 1.195

рублей культжилсбора уже уплачено 1.156 рублей, что составляет 96,7 процента. Лучшими финактивистами в колхозе являются бригадир полеводческой бригады т. Першин З. и т. Першин К.

А. Суйский.

СУД

31 января с. г. народный суд первого участка рассмотрел дело по обвинению Выходцева Д. К.

В момент проверки прописки жителей сотрудника милиции по 2-й Стахановской улице в доме № 6 выявлен некто Евсюков А. А. При проверке у него оказались документы на имя Выходцева.

Следствием и на суде установлено, что этот гр. Вы-

ходцев Д. К., рождения 1916 года, жил по чужим документам на имя Евсюкова. Не прописавшись и не встав на военный учет, он умышленно уклонился от призыва и отбывания воинской службы в рядах РККА.

Суд установил виновность Выходцева Д. К. по ст. 59 ч. I УК РСФСР и приговорил его к одному году исправительно-трудовых работ.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Аферистка. 9 февраля органами милиции арестована аферистка-ворожея Плешкова, проживающая по Шахтерской улице № 34.

Гр-ка Плешкова в течение ряда лет занималась ворожкой. За ворожбу на картах она брала по 1 рублю и на воде 3—5 рублей. Таким образом, в среднем в

месяц она „зарабатывала“ до 1.500 рублей. На это преступление ее подстрекал зять Злобин, который нигде не работал и находился на иждивении Плешковой.

Все эти мошеннические проделки органами милиции вскрыты. Плешкова и Злобин предаются суду.

Ответственный редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Киселевской горстройконторе срочно требуются **счетоводы и бухгалтера.** СТРОЙКОНТОРА.

Швейно-обувной мастерской № 11 требуются **плановик и счетные работники.** ДИРЕКЦИЯ.

Автогужтранспорту требуются рабочие: **плотники, грузчики, коновозчики, конюхи.** Обращаться в контору автогужтранспорта.

Киселевской конторе „Росгламолоко“ требуется **старший бухгалтер.** Квартирой обеспечивается. Обращаться в часы занятий в контору.